银行排查金融账户,你"中枪"了吗?

口记者 张骞

本报讯 中行、建行、工行、农行近日先后 发布公告,宣布启动个人非居民金融账户涉 税信息调查。记者了解到,包括中信银行在 内的股份制商业银行也开启此项调查。那 么,为什么启动该调查?是否涉及一般公众?

据悉,该调查基于央行、银监会等部门 于今年7月1日实施的《非居民金融账户涉 税信息尽职调查管理办法》。根据各银行基 于办法发布的公告,对拥有非中国税收居民 身份的客户,且于2017年7月1日前在银行 开立过存款账户、银行卡账户、储蓄国债-凭 证式(现金购买)账户或其他《管理办法》要 求尽职调查的账户,须配合银行填写并签署 相应的税收居民身份声明文件。客户可前 往银行任一营业网点,或者通过银行官方网 站、网上银行、手机银行、微信公众号等电子 渠道填写并签署声明文件。

根据公告,2017年7月1日前,金融账户 加总余额超过等值100万美元的客户,须在 2017年12月31日之前配合银行签署声明文 件,不超过100万美元的客户,该时间限制到

为防诈骗,在进行上述非居民金融账户 涉税信息尽职调查工作过程中,银行不会以 任何理由要求客户提供账户密码、支付密 码、网银登录密码、手机银行登录密码、短信 验证码等信息,请客户注意保护相关信息, 防止信息泄露造成资金损失。

中行平顶山分行个金部有关人士告诉 记者,该调查实际就是看一下你的资金有多 少,要求将高净值客户的账户信息、海外资 产配置状况、盈亏收入、纳税人识别号等信 息上报到所在国税收主管部门,以此杜绝利 用海外账户偷税漏税、资本外流甚至洗钱的 现象。

尽管这项调查对一般公众影响不大,但 也波及部分人。近年来,到海外留学的人越 来越多。例如,相较其他国家,澳大利亚最 大的留学优势是,国际学生在完成澳大利 亚两年学制以上学士学位、硕士学位或者 博士学位文凭后,由国际学生提交申请,移 民局会无条件给国际学生毕业生2-4年的 临时工作签证。很多学生借助这个优势, 在完成学业后留在澳大利亚工作。既然工 作,就涉及纳税,由于海外留学又涉及银行 转账,一般留学生都有国内银行账户,因此 就刚好符合办法规定的非中国税收居民身 份。中行平顶山分行个金部有关人士说, 这就有可能需要配合银行签署声明文件。

每天限额3000元

存折也能在自助 ATM 机上取款了

口记者 张秀玲/文 张鹏/图

本报讯 老年客户习惯了使用存折,对电 子化的银行卡不是很"感冒"。为方便老年 客户,近日,农行平顶山分行在市区网点投 放了20台具有存折功能的存取款一体机。

昨天上午,记者在市区光明路和建设路 交叉口以北的农行平顶山分行营业部看到, 这里的自动柜员机区已经安装了一台具有 存折功能的存取款一体机。据工作人员介 绍,这台柜员机可通过客户自助模式或人工 辅助模式,实现客户持折自助存取款,并同 步在存折上打印交易明细。该柜员机有效 解决了存折客户无法使用自助设备的难 题,而且反应迅速、打印清晰、出钞速度快, 将单笔取款时间平均缩短至两分钟之内, 不仅满足了客户自助取款就能看到余额的 需求,还效缓解了存折客户在农行柜台排 队的问题,提高了客户的满意度。

"因存折的保密性较弱,在一体机上取 款每天限额为3000元。"农行平顶山分行电 子营业部史志军说,该行目前已安装了20 台存取款一体机。



昨天上午,市民在工作人员指导下使用存折自动取款机

户端均可进行交易。

工行智能柜员机亮相"砥砺奋进的五年"大型成就展

本报讯 近日,"砥砺奋进的五年"大型 成就展在北京展览馆隆重开幕。中国工商 银行智能柜员机作为金融业唯一实物成果 在展览中展出,向观众展示了智能银行、现 代金融服务的独特魅力。客户可以使用智 能设备自助办理客户、理财、转账等200多项 金融及生活服务,平均时间比在柜面办业务 节省约70%。

据悉,目前工行智能化网点已达到1.3万 家,网点覆盖率达80%以上,分布在国内全 部省级区域。从最东端的黑龙江抚远县东 极支行到最西端的新疆喀什疏附县人民北 路支行,从最北端的黑龙江漠河县北极支行 到最南端海南省永兴岛的三沙支行,工行智 能设备已为8810万位客户提供过更专业、更 快捷、更安全、更卓越的智能金融服务

工行相关负责人表示,此次展出的智能 柜员机运用了人工智能、生物识别、大数据 分析等先进技术,能够为客户提供包括普惠 金融、金融安全、衣食住行、小微企业、理财 富民、便民转账等金融及生活服务,涵盖网 点柜面九成以上的个人常用非现金业务。

客户办理一张银行卡,只需点触屏幕,全程 通过影像识别、证件读取、电子签名、人工核 验,三四分钟内即可出卡,非常方便。

同时,工行智能设备运用了诸多安全技 术,用来保障客户交易安全。比如智能人脸 识别技术、智能防窥屏技术等。此外,智能 柜员机还配备了工行与公安部合作推出的 国内首款防电信诈骗公益软件"工银融安e 信",帮助客户即时识别诈骗信息,保障资金

(王水记)

工银信用卡微信支付可享最高 99 元随机立减优惠

本报讯 记者从工行平顶山分行获悉, 工行日前推出"工银信用卡微信支付,最高 99元随机立减优惠"活动。该活动目前已开 始,将持续到了11月12日。

据介绍,该活动内容是,工行客户在指 定商户选择微信支付方式,绑定并使用中国 大陆地区发行工行信用卡完成交易,单笔消 费满10元,即可享受最低1元、最高99元随 机立减优惠(立减金额不超过交易金额),名 额有限,先到先得。具体活动商户有去哪儿 网、滴滴出行、小米商城、当当网等。

活动细则:1活动期间,客户在指定商 户选择微信支付方式,绑定并使用中国大陆 地区发行的工行信用卡完成交易,单笔消费 满10元,即可享受最低1元、最高99元随机 立减优惠(立减金额不超过交易金额)。活 动期间总名额695750个,每个活动日名额 15125个。

2.每位用户每活动日限享1次优惠,同一 微信号、同一手机号码、同一银行卡号、同一 身份证号码、同一手机设备,符合其中一个 条件者视为同一用户。

3. 如客户出现违规行为(如虚假交易、 作弊、恶意套取现金等),工商银行有权撤销 客户活动参与资格及撤销违规交易、收回已 经获得的优惠金额,并保留必要时追究法律 责任的权利。

4. 客户出现所持信用卡过期、被停用、 管制,持卡人自行取消信用卡、对所欠信用 卡及工行债务不偿还、违反《中国工商银行 牡丹信用卡章程》及相关领用合约或本活动 及其他相关规定的,工行有权取消客户参加 本活动的资格。 (王水记 张秀玲)

节后理财 看看中行贵金属吧

本报讯 中行新一波惊喜来 袭,实盘账户贵金属交易双边点 差最高下降60%,让您畅享优惠。

账户贵金属是中国银行面向 个人客户推出的一款账户类交易 产品,分为实盘与双向两种,不发 生实物提取和交割。个人客户可 以按照中行提供的账户贵金属买 卖价格,通过柜台、电话银行、网 上银行、手机银行和自助终端等 渠道,进行不可透支的人民币对 贵金属、美元兑贵金属的贵金属 买卖业务,以赚取投资收益。

那么,中行账户贵金属都有 哪些优点呢?

交易成本低:无开户费,无交 易手续费,无实物交割,节省仓储 流转费用,降低交易成本;

交易时间长:每周一7点至 周六5点,超长交易时间,下班也

交易品种多:可选人民币或 美元作为投资币种,有黄金、白 银、钯金、铂金四个交易品种,共 计八个交易品种供您投资选择;

交易方式灵活:可市价交易, 也可委托交易;

交易渠道广:柜台、网上银 行、手机银行、"E融汇"及电脑客

而且中国银行账户贵金属交 易10月16日至12月15日有超级 优惠让利活动,实盘账户贵金属 交易双边点差最高下降60%;双 向账户贵金属人民币零隔夜息 差。心动不如行动,一起来享受 优惠,玩转贵金属吧!

(杨焕娜 张秀玲)

多亏农行工作人员 万元现金失而复得

本报讯 近日,在农行宝丰 县支行城郊分理处营业大厅,-名年约20岁的女孩突然拥抱了 一下正在当班的大堂经理王学 义,激动地说:"谢谢叔了!"把50 多岁的王学义闹了个大红脸。

原来这位张姓女孩前一天 在该网点取了6万元现金,粗心 的她在第二天发现居然少了1万 元,便心急火燎地赶来了。

王学义了解情况后,立即向 当班主管孙清霞汇报。两人一 起询问了当天的经办柜员,并对 小张取款时段的录像信息进行 调阅。经查看,经办柜员的操 作、配超、付款都正确无误。但 小张一口咬定取完钱后就回家 了,哪里也没去。

经验丰富的王学义让小张 仔细回忆取钱后的每一个细 节。当听到小张说取钱后又在 复点机上进行了复点,王学义便 带领小张来到复点机处,把立式 复点机慢慢挪开,发现复点机和 墙壁之间的缝隙里有一叠100元 人民币……后经调阅录像,确认 是小张在复点现金时不小心掉 了一叠而未发现。拿到失而复 得的现金,小张激动不已,于是 出现了开头那一幕。

(张鸿伟 李国奇)